
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 576
van KAROLIEN GROSEMANS
datum: 25 mei 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Scholen  -  Interne en externe preventieadviseur

In elke werkomgeving, dus ook in onderwijsinstellingen, moeten werkgever, 
leidinggevenden en personeel aandacht hebben voor welzijn, veiligheid en gezondheid. 
Centraal staat de risicopreventie: via collectieve en individuele maatregelen risico’s 
vermijden, uitschakelen of de impact ervan inperken. Opleiding en sensibilisering zijn 
daarbij heel belangrijk. Om die doelen te realiseren doet het bestuur onder meer een 
beroep op een preventieadviseur psychosociale aspecten. Een school kan een interne 
preventieadviseur hebben, maar ook een preventieadviseur die verbonden is aan een 
externe dienst voor preventie en bescherming op het werk, als aanvulling op de eigen 
interne dienst voor preventie en bescherming op het werk (IDPB).

1. Heeft de minister zicht op het aantal scholen dat een beroep doet op een interne 
preventieadviseur?

2. Heeft de minister zicht op het aantal scholen dat een beroep doet op een externe 
preventieadviseur (via een externe dienst voor preventie en bescherming op het 
werk)?

3. Graag cijfers van de afgelopen vijf schooljaren, per provincie en per onderwijsnet.

4. Hoe evalueert de minister die cijfers?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 576 van 25 mei 2023
van KAROLIEN GROSEMANS

Elk schoolbestuur is als werkgever verplicht om een interne preventiedienst voor preventie 
en bescherming op het werk op te richten. Deze interne preventiedienst is samengesteld 
uit 1 of meerdere preventieadviseurs. De manier waarop deze interne preventiedienst 
georganiseerd wordt is voorwerp van federale regelgeving en wordt niet opgevolgd door 
mijn administratie. 
Voor alle opdrachten waarvoor het schoolbestuur niet over de vereiste expertise beschikt, 
moet ze een beroep doen op een externe preventiedienst voor preventie en bescherming 
op het werk. Het betreft onder meer opdrachten van arbeidsgeneeskundige aard, waarbij 
we ervan moeten uitgaan dat geen enkel schoolbestuur over de nodige expertise beschikt 
en dus moet beroep doen op een externe dienst. Mijn administratie beschikt ook hier niet 
over cijfers. 


